

欧盟决定对俄首施经济制裁

追加措施被指“火力不猛” 不涉及能源及军购合同

欧洲联盟25日达成一份框架协议，决定对俄罗斯发动新的制裁，制裁对象新增15名俄罗斯人和乌克兰人、18家机构和企业。

过去数月里，欧盟对俄制裁局限于资产冻结、旅行禁令等手段，这是首次对俄经济部门实施制裁。

为了避免自身经济遭到冲击，欧盟对俄经济制裁并不涉及能源技术领域，且不会影响已经签署的军购合同，例如法国仍可向俄交付“西北风”级两栖攻击舰。

俄罗斯外交部26日说，欧盟对俄采取的新一轮制裁措施将对国际安全合作构成威胁。

俄联邦安全局局长进“黑名单”

欧盟委员会主席巴罗佐25日宣布，欧盟各国代表当天商定了一份初步协议，将对俄发动经济制裁。

巴罗佐说：“现在，最终决定权落在欧盟成员国手中。我认为这份框架协议有效率、针对性强、不失平衡，同时具有适时调整的灵活性。我希望欧盟成员国下周

能够批准这份框架协议。”

一名欧盟发言人说，这份协议需要获得欧盟全部28个成员国的批准，预计最快要到29日才可能获通过。

在欧盟的旅行禁令和资产冻结名单中，新增俄联邦安全局局长亚历山大·博尔特尼科夫、俄对外情报局局长米哈伊尔·弗拉德

科夫、俄安全会议秘书尼古拉·帕特鲁舍夫、俄联邦车臣共和国总统拉姆赞·卡德罗夫以及多名乌克兰东部民间武装领导人，理由是他们支持克里米亚入俄以及乌克兰东部分裂运动。

按照巴罗佐的说法，制裁并非目的，而是“促成(乌克兰)危机政治解决方案的手段”。

制裁“火力不猛”疑避免自伤

欧洲理事会主席范龙佩在一封写给欧盟成员国领导人的信里说，这份框架协议“权衡得当”，所拟制裁措施便于调节力度，具有相当灵活性。

按照范龙佩的说法，追加的制裁措施“将有力冲击俄罗斯经

济，同时把对欧盟经济体的影响控制在‘适度’水平”。

范龙佩说，涉及资本市场、军购和高技术产品的制裁措施不具有追溯性。因此，武器禁运将只适用于未来的合同，不会影响法国根据2011年达成的军售合同向

俄交付“西北风”级两栖攻击舰。

路透社分析，欧盟对俄制裁并未“火力过猛”，显示欧盟成员国不同程度地依赖俄罗斯能源供应，出于自身经济利益考虑，很难一致同意力度过大的制裁措施。

俄称制裁威胁国际安全合作

针对欧盟此前出台的新制裁名单扩大到俄罗斯安全官员，俄外交部26日发表声明说，欧盟的做法表明其已走上完全中断与俄罗斯进行安全合作的道路，这将影响防止大规模杀伤性武

器扩散、打击恐怖主义和有组织犯罪等工作。

声明指出，欧盟的制裁措施会让国际恐怖组织获益，在阿富汗、中东和北非局势恶化的背景下，欧盟应为此举承担全部责

任。

自3月17日欧盟开始就乌克兰问题实施制裁以来，共有俄罗斯和乌克兰的87名个人和22家机构和企业被列入制裁名单。

综合新华社消息

相关新闻

乌数十枚迫击炮弹落入俄罗斯境内

俄罗斯调查部门和安全部门官员25日分别证实，当天有40多枚乌克兰迫击炮弹落入俄罗斯西南部边境地区。

俄罗斯侦查委员会发言人马尔金25日说，侦查委员会的一个调查组当天正在位于俄乌边境的罗斯托夫州古比雪夫区执行任务时，遭到来自乌克兰方向的密集炮击，共有47枚82毫米迫击炮弹落入俄境内。他认为，这是俄军针对俄方调查组的袭击，所幸

乌军准备不足、俄调查组及时躲避，乌军才没有达到目的，但炮击造成一名当地平民受伤。

另据国际文传电讯社报道，俄罗斯托夫州联邦安全局边防警卫处发言人马拉耶夫25日说，当天有约45枚迫击炮弹落入古比雪夫区，导致6栋民房和输电线损毁，但目前暂时没有人员伤亡的消息。另有消息说，当天炮击发生后，附近一处俄罗斯海关检查站的工作人员紧急撤至安全区

域，检查站一度关闭。

乌克兰东部冲突爆发以来，俄乌边境数次发生炮击事件。本月13日，数枚自乌克兰方向发射的炮弹落入俄托夫州顿涅茨克市，造成两栋民房受损，一人死亡，另有两人受伤，这是俄乌边境炮击事件首次造成俄境内人员伤亡。俄外交部随后就炮击事件向乌方提出抗议，并警告说，如果乌克兰方面再次发动类似挑衅，俄罗斯将采取“坚决措施”。
新华社

巴以同意停火12小时 国际社会努力继续斡旋



两名巴勒斯坦妇女在查看自家被毁的房屋时相互安慰。新华社发

在国际社会的强力调停下，以色列和巴勒斯坦武装组织26日终于双双同意临时停火12小时。

连日来，联合国秘书长潘基文、美国国务卿克里以及埃及等阿拉伯国家官员为结束巴以冲突进行了紧锣密鼓的斡旋。26日凌晨，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发言人祖赫里在一份简短声明中说，包括哈马斯在内的巴勒斯坦各派别同意接受联合国提出的在加沙地带实行12小时人道主义停火的提议，停火将从当地时间26日早8时持续到晚8时。

几乎同一时间，以色列军方也表示，同意在从26日早8时起的12个小时内停止对加沙地带的军事打击，但以军不会停止寻找巴武装人员用以偷袭以色列的秘密地道。以军方还表示，如果巴武装人员趁停火之机对以方发动攻击，以方将作出回应。

以色列这一停火决定似乎来得比较突然。早些时候，以色列安全内阁刚刚拒绝了由克里和潘基文提出的加沙停火方案。据以色列高级官员说，以色列内阁中大多数成员认为，这份停火方案过分强调哈马斯的诉求，忽视以色列的安全防卫需要，这是不能接受的。

然而，在以色列拒绝这份停火方案后不久，克里明确表态，称对以色列接受停火“有信心”，并表示各方仍在商讨停火方案的具体措辞。但他也承认，如果希望实现较长时间的停火，各方还有许多工作要做。

国际社会促成巴以这次短暂停火可谓来之不易。以军从本月8日起在加沙地带对哈马斯等目标实施代号为“护刃行动”的军事打击，目前已造成巴方约1030人死亡、6000多人受伤，死者中多数为平民。同时，以色列国防军也有数十人死亡和百余人生伤。

为促使巴以实现更长时间的停火，有关国家将继续斡旋。美国、英国、德国、意大利、土耳其、卡塔尔以及欧盟官员26日将在巴黎举行会谈，力争在伊斯兰教重要节日开斋节之前达成巴以停火至少7天的协议。

25日晚，埃及外交部长舒凯里、美国国务卿克里、联合国秘书长潘基文和阿拉伯国家联盟(阿盟)秘书长阿拉比在埃及首都开罗举行联合新闻发布会，呼吁巴以双方接受最新的人道主义停火提议，在开斋节即将来临之际停止流血冲突，且停火时间至少持续7天。

潘基文表示，希望巴以双方接受该提议并重启协商，“国际社会盼望加沙尽快停止流血冲突”。

埃及本月14日曾向巴以双方提出无条件停火倡议，以方同意接受，哈马斯则表示拒绝。17日，巴以冲突双方响应联合国方面的提议，自当日10时起实行了5小时的人道主义停火，以便人道主义救援物资可以运送到加沙地带。

据新华社



京江晚报宣